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La fonction { esl une fonction .................... Son coefficient directeur

el M= ... of son ordonnée & [arigine ek p= ...
© f(0) =.....ocomeveerere. Dane le point de comdanndes (0 ;) appantient
“EO’WM‘WWW‘%JZ
© f1)-f0) = oo
F2) 1) = oo —
f3)-f2)= oo =,
Pour tout nombre a
FAHL) < F8) = oo B P
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expression fAX) = cooooiiiieiiiiiiessie
© Lo duoite (d3) reprévente fa fonction affine fi qui a pous
expression f5(X) = cooooooiiiciiiieesier
© Lo dnoite (ds) repréente fa fonction affine fi qui a pows
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Savoir-faire

Soit f une fonction affine telle que 'image de 3 soit -5 et que -4 soit un antécédent de 9.
Retrouve I'expression de la fonction f.

@,‘ c)gmwhmw&mm
@nafﬂum ............................................... WWMKWM&%W .........................................
 Puonnists
%Wﬂmm/tum ...................................................................................................................................................

fet g sont deux fonctions affines définies par : flx) = 2x +2 et g(x) = -3x + 1.
1) Dans le repere ci-dessous, tracer les représentations graphiques de fet g.
2) Résoudre I'équation (E) : 2x + 2 =-3x + 1. Que représente la solution de cette équation ?
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http://bnjclerc.club.fr/eleve/3eme/fonctions/ex8p112_2.htm

25 DVD

15 DVD

5DVD

4x

Codt au tarif A

Codt au tarif B
Codt au tarif C

70 ; h(x)

2,5x+18; g(x)

— Tarif B : 2,50 € par DVD emprunté, aprés avoir payé un abonnement de 18 €.
f(x)

2,5x +18. Interpréter le résultat.

b) Avec le tarif B, Zoé a payé 48€. Combien a-t-elle prit de DVD ?

a) Associer a chaque tarif la fonction qui lui correspond.
On prendra en abscisse 1 carreau pour 2 DVD et en ordonnée 1 carreau pour 5 €.

b) Mettre en évidence comment trouver la solution de cette équation sur le graphique en utilisant des pointillés.

pour 5 ou 15 ou 25 DVD, aux tarifs A, B ou C.
2. On note x le nombre de DVD empruntés. On admet que les trois tarifs peuvent étre exprimés a I'aide des fonctions

définies par les expressions suivantes :

5. a) Résoudre graphiquement l'inéquation : 70 > 2,5x +18, en laissant apparents les traits de construction.
b) Retrouver ensduite le résultat par le calcul.

3. Tracer dans un méme repére les représentations graphiques de ces trois fonctions.

6. Synthése : donner le tarif le plus intéressant selon le nombre de DVD empruntés.

Un vidéoclub propose différents tarifs pour 'emprunt de DVD.
— Tarif C : abonnement de 70 € pour un nombre illimité de DVD.

— Tarif A : 4 € par DVD emprunté.
1. Compléter le tableau suivant indiquant le prix a payer

4. a) Résoudre I'équation : 4x
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durée t=0s
Lors d’'une course en moto-cross, aprés avoir franchi une rampe, Gaétan a effectué un
saut record en moto. Le saut commence des que Gaétan quitte la rampe.

hauteur it
On note t la durée (en secondes) de ce saut. La hauteur (en métres) est I

déterminée en fonction de la durée t par la fonction & suivante :

h:t—(-5t-1,35)(t-3,7).

-—

distance horizontale d

Voici la courbe représentative de cette fonction h. 20 /-—-~
Les affirmations suivantes sont-elles vraies ou fausses? Justifie en / \
utilisant soit le graphique soit des calculs. 15 AN

1. En développant et en réduisant I'expression de h on obtient / \
h(t) =-512—- 19,85t — 4,995. 10 /
2. Lorsqu'il quitte la rampe, Gaétan est a 3,8 m de hauteur. \
3. Le saut de Gaétan dure moins de 4 secondes.

4. Le nombre 3,5 est un antécédent du nombre 3,77 par la fonction h.
5. Gaetan a obtenu la hauteur maximale avant 1,5 seconde.

2]

Partie 2 :
26 T
N . . . Dans cette partie, on cherche maintenant a étudier I'aire des deux polygones obte- Aire (pn cm?)
Avec des ficelles de 20 cm, on construit des polygones comme ci-dessous : nus al'étape 3 en fonction de la longueur du «morceau n® 1 ». u
de ion des polygones 1. Proposer une formule qui permet de calculer I'aire du carré en fonction de la 2
¢ longueur du « morceaun® 1,
itape 1 On coupe la ficelle de . . 20
2. Sur le graphique ci-dessous :
ES 20 cm en deux morceaux. * e graphiq . N ) . . .
= la courbe A représente la fonction qui donne Paire du carré en fonction 18
. morceau n® 1 ‘morceau n® 2 ) de la longueur du « morceau n® 1s; \ Courbe B Codrbe A
Etape 2 On sépare les deux mor- - la courbe B représente la fonction qui donne 'aire du triangle équilatéral 16
Ceaux. «en fonction de la longueur du « morceau n® L». "
Graphique repr les aires des poly en fonction delal
du « morceau n® 1 » "
Etape 3 = Avec le xmorceaun® s, 10
D on construit un carré,
= Avecle amorceaun® 2», 8
on construit un triangle R
Cquilatéral. En utilisant ce graphique, répondre aux questions suivantes. Aucune justifi-
cation n'est attendue. 1
Partie 1:
Dans cette partie, on découpe a I'étape 1 une ficelle pour que le «morceau n°1» a. Quelle est la longueur du « morceau n® 1 » qui permet d'obtenir un tri- 2
mesure § cm. angle équilatéral d'aire 14 cm? ? -
: 9 . o t * y
1. Dessiner en grandeur réelle les deux polygones obtenus. b. Quelle est la longueur du « morceau n® 1 » qui permet &’ obtenir deux po- 0 2 4 6 8 10 12 M 16 18 20
Iygones d aires égales? Longueur du «morceaun® 1» fen cm)
2. Calculer I'aire du carré obtenu. Ve gal
3. Estimer 'aire du wriangle équilatéral obtenu en mesurant sur le dessin




